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к каким-либо действиям, которые будут способствовать возвращению 
потерянных денежных средств.

Часто стороны прибегают к страхованию или другими словами 
хеджированию (снижению) валютных рисков при вероятном изме-
нении курса валют. Данные действия в какой-то степени могут пре-
дотвратить потери, которые возникают при изменении курса валют. 
Однако в случае если стороны не прибегли к страхованию, они могут 
использовать другие защитные меры. В качестве такой меры возмож-
но одновременное заключение экспортных и импортных контрактов, 
которые будут в одной и той же валюте и с приблизительно одинако-
вым сроком платежа. В таком случае предусматривается взаимная 
компенсация убытков по импортному контракту прибылью по экс-
портному контракту. Тем не менее будет неверным называть такой 
способ защиты основным для уменьшения валютных рисков при за-
ключении международного договора купли-продажи. Его можно ис-
пользовать наряду с другими в качестве вспомогательного. 
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пРоблема РеГулиРоваНия ответствеННости 
ЮРиДиЧескиХ и ДолжНостНыХ лиц

Одной из основных функций административного права являет-
ся охранительная, реализация которой обеспечивает развитие об-
щественных отношений в сфере государственного управления. Этой 
функцией обеспечивается в административном праве институт адми-
нистративной ответственности.

Важным аспектом административной ответственности является 
вопрос, каким образом или по каким основаниям разграничить на-
ступление ответственности между должностным и юридическим ли-
цом при совершении правонарушения.

Юридическим лицом в соответствии с п. 1 ст. 44 Гражданского ко-
декса Республики Беларусь признается организация, которая имеет 
в собственности, хозяйственном ведении или оперативном управлении 
обособленное имущество, несет самостоятельную ответственность по сво-
им обязательствам [1]. В административном законодательстве понятие 
«юридическое лицо» не разъясняется, что в ряде случаев затрудняет воз-
можность привлечения к ответственности субъектов хозяйствования.

В соответствии со ст. 1.3 Кодекса Республики Беларусь об админист-
ративных правонарушениях должностное лицо — физическое лицо, пос-
тоянно, временно или по специальному полномочию выполняющее ор-
ганизационно-распорядительные или административно-хозяйственные 
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функции [2]. Данный субъект определяет и соответственно осуществля-
ет волю юридического лица, направленную на достижение конкретного 
результата. Полагаем, что в зависимости от результата действий можно 
разграничить ситуации, когда ответственность будет нести юридическое 
лицо и в каких случаях должностное. Если воля должностного лица на-
правлена на такой результат, как получение прибыли, то ответственность 
должно нести юридическое лицо. Если нарушены иные социально значи-
мые отношение, то ответственность должно нести должностное лицо.

Актуальным вопросом, требующим правового регулирования, 
является ситуация не позволяющая привлекать к ответственности 
должностных лиц, которые в свою очередь являются субъектами пра-
вонарушения. Так, например, в рамках ст. 12. 42 Кодекса об админис-
тративных правонарушениях Республики Беларусь предусматрива-
ется ответственность за нарушение порядка организации и проведе-
ния культурно-зрелищных мероприятий индивидуального предпри-
нимателя и юридического лица, хотя поступок может быть связан с 
нарушением должностным лицом своих производственных функций.

Таким образом, полагаем целесообразным в Кодексе об админис-
тративных правонарушения Республики Беларусь закрепить обозна-
ченные выше признаки, позволяющие привлекать к ответственности 
непосредственно виновных в совершении правонарушения должност-
ных и юридических лиц. 
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обРащеНие с отХоДами: 
пРоблемы пРавовоГо РеГулиРоваНия

В Республике Беларусь наблюдается постоянный рост количес-
тва отходов производства и потребления. Неиспользуемые отходы 
представляют собой миллионы тонн выведенных из хозяйственного 


